
Σχέδιο δευτερολογίας για φτώχεια

Τα τελευταία χρόνια η αντιπολίτευση επικαλείται συνεχώς 

τα στοιχεία της Eurostat για να αποδείξει ότι στην Ελλάδα 

το ποσοστό των πολιτών σε κίνδυνο φτώχειας είναι 

υπερβολικά.

Κατ' αρχήν θέλω να σας ενημερώσω ότι τα 

συγκεκριμένα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής 

Υπηρεσίας βρίσκονται στο στάδιο της αναθεώρησης 

διότι έχουν σημαντικές ατέλειες. Αναφέρω, για 

παράδειγμα, ότι το τεκμαρτό εισόδημα της ιδιοκατοίκησης 

δεν συμπεριλαμβάνεται στο δείκτη της κατανομής του 

εισοδήματος, γεγονός που χειροτερεύει την εικόνα της 

Ελλάδας, αφού οι περισσότεροι Έλληνες με χαμηλά 

εισοδήματα στις φορολογικές τους δηλώσεις, όπως οι 

αγρότες, έχουν δικό τους σπίτι.

Επομένως παραπλανούν τον Ελληνικό Λαό όσοι 
ισχυρίζονται ότι ένας στους πέντε Έλληνες είναι 
φτωχός. Υπάρχουν όμως συμπολίτες μας, που 

πράγματι έχουν ανάγκη την αρωγή του κράτους.

ι



Η οικονομική μας πολιτική στο σύνολό της στοχεύει στην 

οικονομική ανάπτυξη ώστε το αναπτυξιακό μέρισμα να το 

καρπωθούν όλοι πολύ περισσότερο αυτοί που βρίσκονται 

σε κίνδυνο φτώχειας.

Η μείωση της ανεργίας που πετύχαμε -κάτω από 10% για 

πρώτη φορά τα τελευταία 5 χρόνια - συμβάλλει στη 

μείωση της φτώχειας. Εμμένουμε στη δέσμευσή μας για τη 

δημιουργία 300.000 θέσεων εργασίας. Υπάρχει όμως 

ακόμα υψηλή ανεργία. Θέλουμε να την μειώσουμε με 

αναμόρφωση των πολιτικών απασχόλησης, που τίθενται 

σε λειτουργία και με εδραίωση των υψηλών ρυθμών 

ανάπτυξης.

Αυξήσαμε τα επιδόματα ανεργίας κατά 5% το 2002 και θα 

τα αυξήσουμε κατά 7% για το 2003. Δεν μειώνουμε την 

ανεργία μόνο με την ανάπτυξη της οικονομίας. 

Ακολουθούμε παράλληλα ενεργητικές πολιτικές 

απασχόλησης, παρέχοντας φορολογικά και άλλα 

αναπτυξιακά κίνητρα στις επιχειρήσεις.

Περισσότερο πλήττονται από την ανεργία οι νέοι, ηλικίας 

έως 24 χρονών και οι γυναίκες. Πέρα από τα 

προγράμματα κατάρτισης στις βασικές και τις



εξειδικευμένες δεξιότητες, που απαιτούν οι τεχνολογίες της 

«Κοινωνίας της Πληροφορίας», παίρνουμε και άλλα 

μέτρα, όπως το Πρόγραμμα Νέων Ελεύθερων 

Επαγγελματιών, που επιδοτεί τους ανέργους για να 

ανοίξουν δική τους προσωπική επιχείρηση, ή το 

Πρόγραμμα Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για 

Απασχόληση Ανέργων.

Μέτρα όπως η Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη (100.000 

μαθητές, δεν πληρώνουν φροντιστήριο) η βοήθεια στο 

σπίτι (μέχρι τέλους του 2002 θα ξεπεράσουν τις 1.000 

μονάδες) ενισχύουν τους ανήμπορους συμπολίτες.

Η αύξηση του αφορολόγητου ορίου είναι ένα 

πρόσθετο μέτρο μια σημαντική ανακούφιση για 

μεγάλο ποσοστό των πολιτών. Αλλά και τα έργα 

συγκοινωνιακής υποδομής, νοσοκομειακής
περίθαλψης και άλλα, σε όλη τη χώρα,
δημιουργώντας νέους όρους ανάπτυξης ακόμα και για 

τις πιο απομακρυσμένες περιοχές τελικά στοχεύουν 

στην καταπολέμηση των συνθηκών που οδηγούν στη 

φτώχεια.

Ειδικότερα για τους κατοίκους των μειονεκτικών περιοχών 

πήραμε μέτρα ενίσχυσης στα φτωχά νοικοκυριά των



ορεινών και μειονεκτικών περιοχών, στους μακροχρόνια 

άνεργους ηλικίας 45-65 ετών, στα φτωχά νοικοκυριά και 

τις μονογονεϊκές οικογένειες με ανήλικα παιδιά και στις 

ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού (Δίκτυο Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης).

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,

Η Κοινωνική Προστασία στην Ελλάδα είναι Ισχυρή. 

Δαπανούμε για πολιτική Κοινωνικής Προστασίας 

περισσότερο από 25% του ΑΕΠ ετησίως. Με την 

πολιτική μας κατορθώσαμε να κατέχουμε την πρώτη 

θέση μεταξύ των χωρών του ευρωπαϊκού Νότου και 
να κλείνουμε συνεχώς την ψαλίδα με τις χώρες του 

Βορρά.»

Η συνολική πολιτική μας οδηγεί στην σταθερή βελτίωση 

του βιοτικού επιπέδου και στην εξάλειψη φαινομένων 

φτώχειας.


